

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Huesca, mes. . . . . 2 pesetas  
 Fuera. . . . . Trimestre. 6 »  
 . . . . . Semestre. 12 »  
**EXTRANJERO, AÑO. . . . . 42 »**  
**NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS**  
 Redacción y Administración: Duquesa Villahermosa, número 12  
 Teléfono 75 - Apartado de Correos número 20

# LA TIERRA

**Cementos Portland Zaragoza, S. A.**  
**ALMACEN**  
 Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

ANO XIII

Diario de la mañana. -- Organó defensor de la Agricultura y de la Ganadería altoaragonesas

Número 4.657

**G L O S A**

## Los "burgos podridos"

El palmetazo que ha dado el país al estadista Azaña ha producido a éste el mismo efecto que causa a un toro manso un par de banderillas de fuego: un bufido.

El jefe de negociado elevado a la jefatura del Gobierno por el pintoresco designio de una revolución que no existió, ha perdido la cabeza a la primera contrariedad que ha sufrido. El machacador ha sido machacado por quien menos podía esperar, por los humildes trabajadores de la tierra. Y en lugar de resignarse, virtud cristiana que no encaja en los servidores de la masonería internacional, ha querido ofender a quienes en uso de un legítimo derecho que la República convirtió a la vez en deber, han tenido el valor de decirle que no quieren ser gobernados por él y sus secuaces.

Y bueno será, para que los pueblos que aún padecen ceguera procuren curarse, hacer resaltar todo el significado de esas despreciativas palabras con que Azaña ha querido ofender a la población rural española.

¿Queda todavía un labrador que a la vista de ellas se extrañe de que Azaña y Marcelino Domingo hayan llevado a la ruina a la agricultura nacional, con una política adecuada para lo que ellos denominan «burgos podridos»?

¿Cómo ser atendidos esos millones de pequeños labradores que hoy no pueden vender su trigo, si ellos son despreciables habitantes de «burgos podridos» cuya sola misión es trabajar para que medren y chupen los negociantes de Barcelona y Bilbao?

¿Cómo sorprenderse de que manos catalanas lleven mensualmente a la «Gaceta» un arancel variable para la importación de maíz, pero no para la importación de tejidos? ¿Lo veis ya claro, labradores?

Pues a esa condición de mercenarios despreciables que públicamente os ha adjudicado Azaña, habéis llegado por vuestras culpas o por vuestros errores. Habéis llegado a ella por el veneno que en vuestras conciencias han vertido los partidos políticos que hoy, ayer y siempre han vivido de vuestra esclavitud y de vuestra muerte.

Pero ya «escampa». Puede Azaña seguir escupiendo hiel, que ella no llegará al rostro de los ultrajados labradores; pero servirá para que éstos le repliquen sin alfilería pero con virilidad y firmeza que, labrando la tierra a diario, esos humildes ciudadanos españoles, habitantes de los «burgos podridos» hacen por la humanidad y por la patria, más, mucho más, infinitamente más que quienes como él han arruinado la economía española, herido los sentimientos más preciados de nuestra raza y destrozado la unidad de España, por servir ambiciones de quienes por habitar en grandes urbes, como Barcelona, le merecen un trato de favor según la genial concepción de su alta mentalidad de estadista.

## ECOS....

En la China el negocio de explotar la caridad pública está perfectamente organizado, y merced a esta organización son millares los hombres y mujeres que viven cómodamente y con lujo del trabajo de explotar la caridad.

Actualmente en la China se han establecido colegios en los que se da una enseñanza perfecta acerca del motivo que induce a la persona a lanzarse a la calle en pro de la limosna.

Existen aprendizajes especiales para los cojos, para los ciegos, para los mocos; en fin, todo está previsto, y cada una de estas lástimas tiene su método especial.

Los colegios cuentan con un profesorado competente y las argucias y los trucos que se enseñan no fallan nunca, y gracias a ellos la caridad viene sola y resulta una industria saneadísima y de rendimientos pingües.

El número de asociados crece cada año, y en vista de ello ha sido preciso limitar el número de los alumnos a fin de que el negocio, que hasta ahora ha sido muy lucrativo, deje de serlo por la competencia.

Los chinos envían a todos los países del mundo a sus lisiados para explotar el negocio de la caridad.

En ciertos pueblecitos de Burdeos, en donde los curanderos mandan y tienen una parroquia muy saneada, existen costumbres para curar las enfermedades que no dejan de tener cierta originalidad.

Llama el enfermo al curandero. Se queja de la garganta. Le reconoce y por toda medicina le hace abrir bien la boca y le suelta un escupitazo dentro de ella.

A los pocos días aseguran que el enfermo ha curado y se encuentra bien.

Cuando se presentan cólicos, la curación tiene idénticas aplicaciones. Entona unos cánticos el curandero y sobre el ombligo del paciente otro escupitazo resuelve el mal.

Los médicos allí no tienen clientela, porque los curanderos han demostrado que para poner a un enfermo mal y empeorarlo no hay nada como la farmacia y sus específicos.

## DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo don Jesús Gañez, alto funcionario de la Caja de Previsión Social de Aragón.

— Estrechamos la mano de don Emidgio Catalán, querido amigo nuestro de Sesa.

— Celebra hoy sus días el digno funcionario de Riegos del Alto Aragón don Pío Bétrán.

## PICOTAZOS

Escribe «La Tierra» de Madrid:

«Tan interesante como el desplazamiento del Poder del social-enchufismo, es el desplazamiento del señor Azaña.»

Pero, ¿erece de verdad el diario «revolucionario» que se van a desplazar?

En un semanario socialista de Murcia, leemos un artículo titulado:

«Lo que debe la República a nuestro Partido.»

Ya lo sabemos todos. Pero es justo que en el próximo número publique otro bajo el título de:

«Lo que debe nuestro Partido a la República.»

¡Que también lo sabemos!

Leemos: «El cuarto de las ratas. — Más de cuatrocientos de estos roedores aguardan la hora del sacrificio.»

Lo mismo que nuestros diputados.

**R U N - R U N**

## Ayer oímos que....

en la Correría, calle de Sancho Ramirez y algunas más, los lios de circulación llevada en dos direcciones se presentan a diario y con frecuencia bastante grande.

.... a lo mejor estas escenas van amentzadas por palabras de «grueso calibre».

.... la gente continúa todavía, como si Huesca fuese un villorrio más, tomando algunas calles por urinarios públicos.

.... los aficionados oscenses a la lotería, piensan que a lo mejor en el sorteo del día 11 de este mes, se repite la «racha» del 22 de Diciembre.

**MARIANO SOLANES MAIRAL**  
 ABOGADO  
 RAMIRO EL MONJE, 11, PRAL. TELEFONO 242 HUESCA

**NO LO OLVIDE USTED**

— **SEÑORA** —  
 la mejor compra del año en  
**SEDAS**  
 puede usted hacerla  
 durante este mes de  
**MAYO**  
 EN  
**Almacenes de San Pedro, S. A.**  
**— HUESCA —**

## ¿Y EN HUESCA?

**Leemos la siguiente noticia:**  
 «De acuerdo con las autoridades sanitarias, el departamento de Policía de Bale, ha emprendido una lucha sistemática contra el ruido, habiendo conseguido importantes resultados. Primeramente se instalaron señales luminosas en la proximidad del Hospital Bourgeois para invitar a los conductores de vehículos a moderar la marcha y evitar todo ruido suprefluo. Más tarde, estas prescripciones se extendieron a toda la ciudad, donde entre las once de la noche y las seis de la mañana está prohibido tocar las bocinas, claxones, etc., debiendo utilizar tan sólo señales luminosas. Las motocicletas han sido objeto de una reglamentación especial, no permitiéndoseles por la noche que penetren en la población. Igualmente han sido prohibidos la radio y el gramofono, salvo en habitaciones cerradas.»

Dichoso lugar en el que se persigue el ruido, buscando la paz para los ciudadanos que tienen un perfectísimo derecho al descanso después de la jornada de trabajo a que cada uno ha de entregarse para ganar el pan nuestro de cada día.

Claro es, que no vamos a pedir otra cosa igual en Huesca. Aquí la circulación y tránsito no han llegado a una intensidad que requiera el empleo de medios tan aparatosos como las señales luminosas que se utilizan por el departamento de Policía de Bale. Pero sin embargo, los ruidos, sobre todo los nocturnos en Huesca, abundan más de la cuenta.

Reiteradamente se ha insistido en este diario en la necesidad de una acción enérgica que acabe con las conversaciones destempladas en plena calle y en horas que son de recogimiento y descanso; para acabar con el abuso de algunos conductores de automóviles que circulan dando gusto al acelerador lo mismo a las doce del día que a las dos de la madrugada; para, en fin, poner término a esos «graciosos» que, burlando la acción de los agentes de la autoridad que prestan servicio nocturno, no recatan sus exabruptos y sus frases en alta voz del peor gusto.

Por respeto a la cultura que en una ciudad como Huesca hay que demostrar; por respeto al que quiere gozar del derecho a su descanso; por respeto de ciudadanos educados... vamos a ver si tenemos con el ruido en sus variadas manifestaciones en las calles de Huesca.

**G E S T O S**

## EL HOMBRE COLGADO

Suele haber un día en que el hombre urbano se siente colgado del vacío.

El hombre urbano vive lleno de adminículos. Desde la ferretería incontable de sus bolsillos a las cuatro ruedas del vehículo común, el hombre urbano se pasa la vida pidiendo auxilios externos.

Ni se divierte por sí solo, ni anda bien con nada más que sus piernas, ni atiende a su propio sustento como no sea acogido a la protección de un coordinado sistema de ayudas recíprocas.

Hay un día en que el hombre urbano vuelve a encontrarse en la selva, sujeto como antes a una contemplación pasiva de la naturaleza, y ese día en el que la población se vacía de actividad, en que nada se mueve por sus cauces, en que las calles se alargan hasta perderse en lo inabordable y las casas se elevan hasta más allá de la quimera, como enormes estanterías vacías para colocar vidas, ese día el hombre se encuentra presionado en medio de los influjos telúricos, como una partícula ínfima de un todo del que se creía emancipado a cambio de las sujeciones de la sociedad.

Aquel día se ve amanecer, se ve nublarse o ponerse el sol. El viento adquiere categoría de cosa viva y la lluvia es más una desgracia que un meteoro.

En la oquedad de la villa resuenan las palabras y se subrayan los gestos. Cada uno, habitualmente replegado sobre sí mismo, sobre sus ocupaciones, sobre sus obligaciones, sobre todo ese maremágnum pequeñín que es la vida de cada uno, se sale de sí y vuelve a tener en tensión todas sus facultades de atención, de percepción y de observación.

Pero hemos perdido facultades. Lejos de la primitiva sencillez y acoplados como una rueda minúscula a una máquina ingente, nos movemos en esa armonía creada artificialmente. Y el día que se rompe la armonía, el día que no encontramos el rico fresco para el desayuno, ni el tranvía para triturar calderilla, ni el bar para matar esa sed que nunca dejamos hacer, ese día el hombre urbano parece como colgado sobre un vacío insondable.

## AL VUELO LA MODA

Nada menos que tres veces en el breve curso de una estación han cambiado los dictadores parisenses de la moda femenina la forma del sombrero.

Todavía hay quien cree que estas fluctuaciones de la moda femenina responden a una razón de extravagancia o a un anhelo insaciable de incomodidad; pero la hilaza está resultando demasiado ordinaria para que sea posible mantener eternamente oculto el móvil primero de tales modificaciones.

Los dictadores de la moda se equivocan a veces como los otros dictadores. Acaso con la única diferencia de la frecuencia, pues los de la moda no son muy propensos al error. Y a principio de primavera se equivocaron al lanzar al mercado un sombrero de tipo colonial que no tenía más que un pequeño defecto: el de ser demasiado fácil de hacer.

Al principio resultaron lo suficientemente caros para suscitar la admiración de las elegantes, y a los pocos días eran lo bastante baratos para que la criada pudiera hacerse uno con un poco de paciencia y unos ganchillos.

Pué entonces cuando los dictadores de la moda retiraron sus escaparates todos los sombreros de aquel modelo y lanzaron otro que permitiese a «madame» no encontrarse en la calle a su cocinera tocada con un sombrero igual al de ella.

Pero cambiar tres veces la forma del sombrero en una estación resulta no ya un poco desconcertante hasta para cabezas demasiado propicias a los cambios de contenido y continente, sino un mucho caro hasta para esas mismas cabezas, propicias al desvanecimiento por satisfacción ante una cuenta irrisantemente alta.

Si los dictadores de la moda no la cambiasen más que en la medida necesaria para que la señora no llevase nunca el mismo sombrero que la criada, su conducta sería tolerada por siempre. Lo malo es que se quiera sacrificar la gallina de los huevos de oro, porque el sombrero es una de las cosas que con más facilidad se permuta por una ondulación permanente. Todo depende de la diferencia de precio.

**Luis Gonzalvo Baeta**  
 Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído  
 Ex alumno interno y ex Profesor ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza  
 Casa de García Hernández, 12 HUESCA

**Simón Goded Bel**  
 Mártires, 4. 2.º - HUESCA  
 Recaudaciones de Repartimientos y toda clase de arbitrios municipales. Especialidad en procedimientos de apremios.

**Delegación de Hacienda**  
 Nota de señalamiento de pagos para el día 5 de Mayo de 1933:  
 Don Francisco Ramía, 1.912'71 pesetas; señor inspector provincial de Sanidad, 8.149'85; señor ingeniero jefe Sección Agronómica, 5.206; señor depositario pagador, 500; don Santiago Luis Laguna, 2.092'50; don Santiago Bueno, 750; don José María Ciancas, 6'88; don Esteban Sánchez, 444'50; don Enrique Capella, 940'89; don Rafael Carderera, 1.152'40; don Vicente Morata, 1.288'34.  
 Importa el señalamiento, pesetas 22.444'07.

# Información telefónica de "La Tierra,-España y Extranjero"

Madrid, 4 (11'30)

**Unas manifestaciones de Gil Robles**  
 La política de Azaña es la mejor propaganda para las derechas

El diputado don José María Gil Robles ha dicho a un periodista: —Si se confirma el rumor de que el Parlamento va a ser cerrado, el hecho será altamente beneficioso para el sector de las derechas.

La política que está desarrollando en el Gobierno el señor Azaña, es la mejor propaganda para la causa de las derechas. Si se llegase a constituir un Gobierno verdaderamente liberal y comprensivo, su actuación, limpia de sectarismos y arbitrariedades, restaría terreno a la propaganda nuestra.

**¿Se va a establecer el sistema de votación por tarjeta en el Parlamento?**

Se decía hoy que se está estudiando una reforma en el Reglamento de la Cámara consistente en introducir el sistema de votación por tarjeta. De este modo no será necesaria la presencia de todos los diputados en las votaciones que se celebren.

**Notas de actualidad**

**Se dice que para Rivas Cherif hay un nuevo nombramiento en puerta**

**Combinación de gobernadores**  
 El señor Casares Quiroga, ministro de la Gobernación, está ultimando una combinación de gobernadores que se firmará en fecha muy próxima.

**Lo que va a ser Rivas Cherif**

Se asegura que Cipriano Rivas Cherif va a ser nombrado subdirector del Colegio Nacional de Música.

Ante la posibilidad de este nombramiento ya se han hecho comentarios muy sabrosos.]

**Notas políticas**

**Con las nuevas enmiendas acordadas, las minorías agraria y vasconavarra presentarán al proyecto de Congregaciones más de doscientas enmiendas**

**Para rendir honor al vicepresidente argentino**

En el Consejo de ministros celebrado hoy, se tomó el acuerdo de que la escolta presidencial sea la que rinda honores al llegar a Madrid el vicepresidente de la República Argentina.

**Lluvia de enmiendas**

Esta mañana estuvieron reunidas las minorías agraria y vasconavarra con el fin de aprobar varias enmiendas al artículo 31 del proyecto de Congregaciones religiosas. Con las anteriormente aprobadas suman más de doscientas las que han de presentarse en las Cortes.

**Desmintiendo una información**

En la Dirección de Prisiones se ha facilitado una nota en la que se desmiente la noticia sobre la destitución del director de la prisión de Santa María.

**Por el proyecto de Orden público**  
 La comisión parlamentaria de

Los ministros nada de interés dijeron sobre el Consejo celebrado en Palacio

## En la sesión de Cortes de ayer, varios diputados atacan duramente la gestión de Marcelino Domingo y piden que dimita

Gobernación ha nombrado una comisión que dictamine sobre el proyecto de Orden público.

**Los independentes no llegan a un acuerdo**

Durante más de dos horas han estado reunidos los componentes de la minoría denominada independiente. Como no llegaron a un acuerdo, volverán a reunirse mañana.

**Opiniones, juicios y otras cosas sobre el momento actual**

Si el Gobierno tiene el quorum será por un día y la obstrucción durará más tiempo, dice Franchi Roca

Según Royo Villanova...

El diputado de la minoría agraria señor Royo Villanova decía hoy que él cree imposible que el Gobierno consiga reunir número suficiente de votos para el quorum. Si lo consiguiera sería a expensas de los diputados catalanes.

**Prieto no quiere decir nada**

Los periodistas abordaron al ministro de Obras públicas solicitando de él determinadas noticias.

El señor Prieto se negó rotundamente a decir nada sobre ampliación del Consejo de ministros ni al momento político nacional.

**El Comité de los Cinco**

Al terminar su reunión de hoy el Comité de los Cinco, se le preguntó al señor Franchi Roca, si el Gobierno tenía el quorum.

—No puedo asegurar nada, porque no he hecho números. Lo que sí puedo decirles es que si lo tiene, será por un solo día; pero la obstrucción durará más tiempo.

**Los de la Esquerra**

La minoría de la Esquerra estuvo reunida para el estudio de diversos asuntos. Después se ocuparon del concurso parlamentario que hay que hacer al Gobierno, y se estudió el modo de que estableciendo unos turnos, siempre haya representación de la Esquerra en Madrid.

**¿Qué hubo en el Consejo de ministros?**

Los periodistas dijeron a don Abilio Calderón que el señor Azaña no había dicho nada después del Consejo de ministros.

Contestó el diputado agrario:

—Pues yo creo que en el Consejo de hoy ha habido cosas de interés, precisamente por decir el jefe del Gobierno que no ha pasado nada.

**Se prepara el plan de obstrucción para la semana próxima**

Así lo dice a los periodistas el exministro Maura al salir de una reunión del Comité de los Cinco

Hoy ha celebrado una reunión el Comité de los Cinco.

Al salir dijo el exministro de la

Gobernación que habían visto el plan de obstrucción a desarrollar dentro de la próxima semana.

Se presentarán —añadió— enmiendas y propuestas para no dejar avanzar. Hemos llegado a un acuerdo con la minoría agraria para la obstrucción al proyecto de Congregaciones religiosas.

**El inquieto Galarza hace más declaraciones**

Cómo piensan responder los diputados del grupo gubernamental a los grupos que están ejerciendo la obstrucción parlamentaria

El presidente de la «Firpe» señor Galarza ha hablado con los

**¿Será verdad?**

**Marcelino Domingo, el problema triguero y una petición al Banco de España**

El ministro de Agricultura al mediodía recibió a los periodistas. Les dijo que la cuestión del mercado triguero le está preocupando, en busca de una solución pronta. A este fin —añadió— he celebrado una entrevista con el gobernador del Banco de España, para ver qué cantidad podrá facilitar, con el fin de ir a la revalorización del trigo antes de la nueva cosecha, que se presenta óptima y superior sin duda a las necesidades nacionales.

**Los ministros se reunieron en Consejo con el Presidente de la República**

**Al salir, el señor Azaña habla muy poco de lo ocurrido en la reunión**

A las once y media de la mañana de hoy los ministros se reunieron en Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, en el Palacio Nacional.

La reunión se prolongó hasta la una de la tarde.

Al salir dijo el jefe del Gobierno: El Consejo ha sido corto porque no hubo nada de particular. El Presidente ha firmado algunos Decretos y yo di cuenta de la situación parlamentaria.

El ministro de Obras Públicas solamente dijo que había llevado un Decreto sobre jubilación de un funcionario de su departamento.

El señor de los Ríos manifestó que el Consejo había tenido carácter administrativo y que el señor Azaña había informado de la situación política en el interior y en el exterior.

**La sesión de Cortes de ayer**

**Varios diputados han atacado con gran dureza la labor de Marcelino Domingo al frente del ministerio de Agricultura**

**La discusión de la ley sobre Congregaciones religiosas continúa detenida en el artículo 31**

A las cuatro y diez minutos de esta tarde, abrió la sesión don Julián Besteiro.

Continúa la discusión del artículo 31 del proyecto de Congregaciones religiosas.

Hort defiende una enmienda sobre la institucionalidad del artículo, que es rechazada.

Se toman en consideración dos proposiciones de Calvo y Sapiano en el sentido de conceder un cincuenta por ciento en el importe de las tarifas por ferrocarril para el transporte de la naranja.

Lamamié presenta otra enmienda al proyecto de Congregaciones, y también es rechazada.

Oreja interviene y produce un escándalo al aludir a la religiosidad del pueblo vasco. Alude a la visita hecha por el jefe del Estado con el ministro de Obras Públicas a Vizcaya. (Se promueve gran escándalo en la mayoría).

Oreja entonces afirma que la política sectorial del Gobierno ha hecho que el pueblo vasco dé la espalda a la República, a la que recibió con gran respeto.

Lamamié defiende otra enmienda de las cuarenta y tres que tiene presentadas al artículo. Pide que se exceptúe a una Orden religiosa de la prohibición de la enseñanza.

Carrasco Formiguera, catalán, afirma que esta ley es un verdadero oprobio contra la democracia. (Hay grandes protestas y se suspende el debate.)

periodistas y en su conversación se ha referido a la obstrucción que diversas minorías están llevando a cabo en el Parlamento. Aseguró Galarza que el Gobierno tiene un sobrante de diez votos para asegurar el quorum.

De continuar la obstrucción los diputados que integran los grupos afines al Gobierno corresponderán a aquella no colaborando en Gabinetes donde entren ministros de las minorías que ahora obstruyen.

Aseguró que contra lo que se decía no se cerrarían las Cortes, pues han de aprobarse las leyes de Garantías, Arrendamientos rústicos y de Congregaciones religiosas.

**Interviene Marcelino Domingo**

El ministro de Agricultura comienza justificando su ausencia del salón de sesiones. Dice que el estado en que se halla el campo es debido a la campaña hecha por los agrarios. Afirma que se halla trabajando en silencio con el Banco de España para encontrar dinero que permita afrontar la solución de esta cuestión triguera.

Martín y Martín: Su señoría hace ya seis meses que nos dijo exactamente igual.

Royo Villanova: El ministro de Agricultura continúa demostrando una ignorancia completa en estas cuestiones.

Alvarez Mendizábal, radical, coincide con las anteriores manifestaciones de Royo Villanova y pide la dimisión de Marcelino Domingo cuya política calificó de funesta.

Fanjul interviene y hace más duros los ataques al ministro de Agricultura, de quien dice que ha fracasado ruidosamente.

Contesta a los diputados que han hecho uso de la palabra Marcelino Domingo, quien no aduce otra justificación a su conducta y otros descargos a las cosas que

**La crisis triguera**

El radical Alvarez Mendizábal calificó de funesta la política del ministro de Agricultura

Suspendida la discusión sobre el proyecto de ley de Congregaciones religiosas, el señor Martín y Martín defiende su proposición sobre la crisis triguera.

Se queja de que el ministro de Agricultura, a quien tan directamente afecta de manera primordial el asunto, no se halle en el banco azul. A esta protesta se une el señor Maura, el cual aprovecha la ocasión para dirigir fuertes ataques al Gobierno.

Cabrera le increpa. (Hay grandes protestas de los diputados agrarios.)

Martín y Martín pide la urgente solución del problema triguero o que en otro caso el ministro de Agricultura se vaya.

**Interviene Marcelino Domingo**

El ministro de Agricultura comienza justificando su ausencia del salón de sesiones. Dice que el estado en que se halla el campo es debido a la campaña hecha por los agrarios. Afirma que se halla trabajando en silencio con el Banco de España para encontrar dinero que permita afrontar la solución de esta cuestión triguera.

Martín y Martín: Su señoría hace ya seis meses que nos dijo exactamente igual.

Royo Villanova: El ministro de Agricultura continúa demostrando una ignorancia completa en estas cuestiones.

Alvarez Mendizábal, radical, coincide con las anteriores manifestaciones de Royo Villanova y pide la dimisión de Marcelino Domingo cuya política calificó de funesta.

Fanjul interviene y hace más duros los ataques al ministro de Agricultura, de quien dice que ha fracasado ruidosamente.

Contesta a los diputados que han hecho uso de la palabra Marcelino Domingo, quien no aduce otra justificación a su conducta y otros descargos a las cosas que

se le han dicho, que afirmar que todos los ministros de Agricultura del mundo han fracasado.

Puesta a votación la proposición de Martín y Martín, es rechazada.

**Interviene Pérez Madrigal**

A continuación Pérez Madrigal pregunta que cuándo se va a fijar la fecha para su anunciada interpelación por los sucesos de la Solana.

El presidente de la Cámara, con gran energía, interviene.

El ministro de la Gobernación dice que acepta la interpelación para el día 16 de este mes.

Guerra del Río: Debía ser dentro de ocho días.

Besteiro recaba el derecho para la interpelación del Reglamento de la Cámara.

Se vota la toma en consideración de la propuesta y es rechazada.

**Unas manifestaciones de Fernando Varela**

Cree que el Gobierno cuenta con votos bastantes para poder gobernar

El diputado Fernando Varela ha hecho unas declaraciones sobre la política del partido radical socialista y el momento actual.

Dice que el fondo del problema está en la equivocación que se mantiene sobre el concepto de la disciplina de los partidos.

Se acerca el Parlamento. La verdad de todo lo que ocurre es que en el Parlamento se decide desde el seno de cada minoría.

En cuanto a la obstrucción creo —dijo— que Azaña ha encauzado hacia una solución y que el Gobierno cuenta con bastantes votos para conseguir la mayoría necesaria para gobernar.

**Barcelona**

La situación en el puerto ha mejorado y el conflicto del ramo de la construcción se halla estancado

**Después de un accidente**  
 De los 51 heridos que resultaron en el choque registrado entre un autobús y un tranvía, cinco continúan en estado grave.

**Los conflictos**

La situación en el puerto ha mejorado. Sin embargo el conflicto del ramo de la construcción continúa estancado. Se han ejercido numerosas coacciones entre obreros de este ramo.

**Solidaridad de Obreros Vascos declara la huelga general en Bilbao**

**El gobernador quita importancia a la huelga y dice que se han practicado noventa detenciones**

BILBAO. — Solidaridad de Obreros Vascos ha declarado la huelga general como protesta a las detenciones de elementos nacionalistas y la represión de ayer.

El paro ha sido casi completo, presentando la población un aspecto trístico y como falta de vida.

Han ido a la huelga el ochenta por ciento de los obreros.

Los guardias de Asalto de Bilbao más los que se hallaban aquí con motivo del viaje del jefe del Estado, han dado violentas cargas para evitar los grupos de huelguistas.

En la calle de San Antonio los huelguistas tuvieron que huir y se refugiaron en la Iglesia de San Antonio.

Los guardias quisieron entrar en el templo, pero el párroco les habló y desistieron de sus propósitos.

Se han registrado colisiones en

tre grupos de nacionalistas y de socialistas.

Se han unido al paro los Sindicatos Católicos, Único y comunistas.

En Güecho y Erandio el paro también ha sido completo.

Se ha denunciado las ediciones de «La Tarde» y «Euzkadi».

**Hablando con el gobernador**

Los periodistas al ser recibidos por el gobernador civil, les manifestó aquél que la huelga tenía menos importancia de la que se quería dar.

Dijo también que había dado órdenes al comercio para que abrieren sus puertas, sin que lo hicieran.

También manifestó que el número de detenidos se elevaba a noventa.

**Olimpia**  
 - HUELGA -

**Mañana, sábado** **A 0'30 y 0'50**

Reprise de la superproducción Paramount, totalmente hablada en ESPAÑOL. **CASCARRABIAS**  
 Por Ernesto Vilches, Carmen Guerrero, Ramón Pereda, etc.

EL DOMINGO: Gran estreno de la más moderna película, Último film realizado en Europa, por Lillian Harvey y Henry Garat. **Sueño dorado**

**Patata temprana de Mataró**  
 DE FAMA MUNDIAL, LA MEJOR CONOCIDA

Diarriamente se despacha un vagón en pequeñas partidas desde la estación de Lérida hasta Canfranc, a los precios siguientes: 10 kilos, 4 pesetas; 25 kilos, 8 pesetas; 50 kilos, 15 pesetas; 100 kilos, 25 pesetas; libre de todo gasto hasta la estación del comprador, remitiendo los pedidos con el importe por el G. P., a

**DON JUSTO FABRE**  
 Calle Caballeros, 15 LERIDA

**Teatro Odeón**  
 Empresa S. A. G. E. Teléfono número 2

El local preferido del público por sus incomparables programas

**Mañana, sábado (Popular)**  
 Estreno de la gran superproducción PARAMOUNT.

**Aventuras de Tom Sawyer**

Grandiosa interpretación por los pequeños y simpáticos artistas JACKIE COOGAN y MITZI GREEN.

## Del movimiento revolucionario en Cuba

**Los rebeldes asaltaron algunos puestos rurales y son perseguidos por las fuerzas del Gobierno**

HABANA.—Una declaración oficial anuncia que a las seis de la mañana del sábado unos cuarenta hombres asaltaron el puesto rural de San Luis, matando a dos soldados y saqueando los cuarteles, llevándose municiones y caballos. Después detuvieron al jefe de policía de San Luis, a quien asesinaron. Las fuerzas federales poco después les atacaron, poniéndolos en dispersión y causándoles dos muertos.

Refuerzos de Santiago persiguen a los rebeldes en las inmediaciones de Majaguabo.

Otro grupo de rebeldes penetró en las casas consistoriales de Victoria de las Tunas, en donde hallaron muchos fusiles y machetes. Las fuerzas rurales salieron en su persecución.

Ha sido levantada la censura en los cables, pero serán todos revisados.

El ataque de San Luis se considera un hecho aislado de las innumerables partidas de inadaptados que se esconden en el bosque en las inmediaciones de Santiago.

Los trenes han vuelto a circular a partir del domingo entre Camagüey y Santiago. Aunque no puede considerarse el movimiento de San Luis como un comienzo de revolución, existe ansiedad por el descontento reinante en la provincia de Oriente.

HABANA.—Sin confirmación oficial, se anuncia que las fuerzas federales persiguen a los rebeldes, con quienes han entrado en contacto cerca del pueblo de Jigüí. Ha habido diez y siete bajas en un combate de una hora.

NUEVA YORK.—La Junta revolucionaria cubana, que recientemente trasladó su base de Nueva York a Miami, ha terminado una serie de sesiones para ver de armonizar las diferencias surgidas entre los grupos que la integran. Su presidente, Carlos de la Torre, trabaja especialmente en este sentido. La Junta ha tomado sus decisiones, que no se han hecho públicas, pero se cree que se opone a un desembarco en la isla y a toda intervención de los Estados Unidos, que podría haber peligrado la soberanía de la República. Se muestra partidario de la eliminación de Machado, empleando los medios violentos posibles.

## Rusia e Italia

**Los Soviets negocian con Italia la construcción de barcos de guerra**

ROMA.—Italia está en negociaciones con los Soviets para la construcción de un gran submarino y de cuatro cruceros.

Dado el giro que toman los acontecimientos en el Extremo Oriente desde hace algunos años, y sobre todo de algunos meses a esta parte, Rusia quiere hallarse en condiciones de hacer frente al Japón.

Si las negociaciones tienen resultado positivo, los astilleros de Muggóna construirán un enorme submarino, verdadero crucero sumergible de 3.800 toneladas, capaz de operar en el Pacífico.

Estará armado como mínimo de veinte cañones de 150 y de numerosos lanzatorpedos.

Los cruceros serán aproximadamente de 7.000 toneladas.

No se ha llegado todavía a un acuerdo porque Italia quiere construir cuatro, y los Soviets no están dispuestos a encargarse más que dos por ahora.

Los pagos habrían de hacerse, una parte en moneda y otra en mercancías.

**Presentación de cartas credenciales del embajador de los Soviets**

NANKIN.—La ceremonia de la presentación de cartas credenciales por el nuevo embajador de la U. R. S. S., se ha revestido de

una solemnidad desusada en Nankin.

El nuevo embajador declaró que la política soviética, con respecto a China, ha estado basada siempre sobre el principio de igualdad y respeto profundo a los derechos e intereses del pueblo chino.

El Gobierno soviético añadió el embajador—se esforzará en lograr que la reanudación y el desenvolvimiento de las relaciones normales con China, sean un medio de afirmar la paz en Extremo Oriente e incluso en el mundo entero.

Al contestar al embajador el presidente del Gobierno nacional, dijo que China no regateará ningún esfuerzo para contribuir a la consolidación de la paz, que es el objeto común deseado.

## La nueva Alemania

### Implantación del servicio de trabajo obligatorio

BERLIN.—El servicio de trabajo obligatorio será introducido en Alemania en fecha próxima.

A partir del primero de Octubre próximo, los efectivos ascenderán a ciento veinte mil hombres.

Los campamentos estarán dirigidos por personalidades de toda confianza desde el punto de vista nacional.

La duración del servicio, que se fijará probablemente en seis meses, será más tarde de un año.

En cuanto a la incorporación de las mujeres, será objeto de reglamentos especiales.

## Días de meditación?

Ya están en pie los trigueros, congregados en numerosas Asambleas en Valladolid. Porque el trigo no se vende, no ya al precio muy bajo de la tasa mínima, sino ni siquiera varias pesetas por bajo de esa tasa. El agobio de los campos castellanos llega a límites insostenibles. Ya lo hemos dicho en nuestras crónicas de mercados: cada semana viene peor que la anterior.

El Gobierno, con su habitual despreocupación, creyó que bastaba con dar un decreto, creador de Comisiones burocráticas, Juntas provinciales y trabas mil al comercio del trigo, allá por el mes de Septiembre. Y cuando hace ya dos meses los trigueros castellanos vinieron a Madrid para decidir al ministro de Agricultura que no podían seguir como estaban, el ministro pareció interesarse por el asunto. Rogó a una Comisión de labradores que se quedara en Madrid para buscar con ellos una solución al conflicto y... no hizo nada. Los labradores perdieron unos cuantos días en la capital, retenidos por esa inexplicable preocupación del ministro de Agricultura de conservar junto a sí a Comisiones de productores, para luego no atenderlas.

Los naranjeros, y con ellos todo Levante, siguen en pie porque no han logrado nada del Poder público. Ni siquiera un anticipo bancario a cuenta del socorro que, en forma de primas a la exportación, podía prestarles el Estado. Corre la estación ya muy avanzada y cada día deja muertas enormes masas de riqueza naranjera.

¿Y el Gobierno? ¡Ah! El Gobierno medita desde el viernes. Lo dijo su jefe. Se ha tomado cuatro días para discurrir maniobras de política minúscula, para levantar obstáculos donde pueda tropezar y caer la enhiesta obstrucción de las minorías. ¿Y España? ¿La España que produce, la España que trabaja? Aguarda en sus campos y en sus «burgos podridos». ¡Que aguarde! El Gobierno, mientras tanto, discurrir, medita y trabaja... para continuar en el Poder.

(De «El Debate».)

**Vendo casa** en Huesca de 17.000 pesetas sitio céntrico; otras en Zaragoza de 15.000 pesetas en adelante, buenas rentas con facilidad pago, coloco capital en hipoteca. Informes. Agencia España, Fuencarral, 2, Zaragoza.

## Postal internacional

# Los acuerdos de Washington

Se ha recibido en Londres un despacho anunciando el regreso del primer ministro Macdonald de su viaje a los Estados Unidos de Norteamérica.

En Washington se han tratado asuntos de gran interés para el porvenir de los pueblos, si bien no se han tomado acuerdos definitivos.

Herriot ha insistido en la tesis francesa de resucitar el pacto entre las tres grandes naciones inglesa, norteamericana y francesa.

El cambio político experimentado en el pueblo norteamericano hace posible ese pacto, que fué roto a raíz de haber terminado su mandato mister Wilson, con el que concluyó por entonces el Gobierno de los demócratas para dar paso al partido republicano triunfante. Ahora ha vencido en la lucha electoral de hace un año Roosevelt, que representa la misma política de Wilson, del que se considera discípulo, y es natural que en estos momentos vuelvan a estrecharse los lazos que se habían roto.

¿Cuáles son los acuerdos adoptados en Washington? Hasta ahora todo es confusión. Notas y notas de gran optimismo se han lanzado a todos los continentes. A Europa han llegado confortados los ánimos, que se hallaban anonadados ante el grave conflicto que amenaza a todos si al problema económico no se le encuentra solución adecuada.

Los asuntos que son objeto de discusión son de tal magnitud que los que están siguiendo con interés lo que ocurre, no pierden ocasión para glosar las notas diplomáticas llenas de optimismo, pero que no dicen con claridad en qué se fundan esas gratas esperanzas de una paz y concordia de los pueblos y de la solución de los arduos problemas económicos.

Queda la duda flotando en el ambiente, y queda más por cuanto aquí en Londres, al menos, se cree que Norteamérica no querrá inmiscuirse en el complicadísimo problema europeo.

Macdonald vuelve ya. Viene, y a su llegada, deseosos todos de saber por sus labios lo que se ha tratado y lo que se ha convenido por los representantes de los tres pueblos más poderosos de la Tierra, expondrá su pensamiento (claro es que con las reservas propias de un diplomático) y sabremos si tienen fundamento o no esos optimismos.

Y a esperar el 12 de Junio, en que volverán a reunirse en Londres para celebrar la anunciada Conferencia Económica.

A. NOBAL CRESAD

# Zapatería

Modelos los más bonitos de la temporada en Caballero y Señora. Preciosidades en zapatitos y sandalias de niños de todas clases. La mejor marca en piel lavable.

Siempre encontraréis lo más nuevo y de todo que busquéis en la

## Zapatería de Hijos de Hermenegildo Franco

San Lorenzo, 10 - 12 - 14 HUESCA

NOTA.—Esta Casa pone a la venta, y por ocho días, a precios de verdadero remate, todos los zapatos que han quedado del saldo último.

# ¡Agricultores!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FONCIERE Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

## RELIGIOSAS

5 DE MAYO

Santos de hoy

Santos Pío, Silvano, Máximo, Eulogio y Agustín.

Se ha perdido el respeto

¿Qué es el respeto? Mezcla de estima y de sumisión para con una autoridad moral, ante la cual nos inclinamos espontáneamente, es la base de toda sociedad y el sello de toda civilización. Sin respeto, la voluntad no se somete sino con ayuda de la violencia, y las naciones oscilan sin cesar entre la rebeldía y la tiranía por eso, la sociedad, privada de esa augusta guarda, la ve reemplazada por la rebeldía universal, perpetua, de todas horas y en todas las categorías. Por él se honra en todos los pueblos la realeza de la edad, la dignidad de la mujer, la santidad del sacerdote, la divinidad de la infancia, la nobleza del pobre y la majestad de la desgracia. Y cuando no hay respeto a Dios, primer padre y primer monarca; ni a los poderes públicos, de cuyo padre de los pueblos; ni al padre, rey de la familia; ni al sacerdote, ni a la mujer, ni al anciano, ni al niño, ni al pobre, ¡nos espantamos de que todo tiemble en derredor nuestro! De nuestro espanto es de lo que hay que espantarse.

Hemos puesto mano insolente en esas santas cosas ante las cuales se inclinaban nuestros pa-

dras; hemos destruido esa venerable armadura que los protegía; hemos traído esa salvaje igualdad de la bajeza y de la impotencia, y nos sorprende vernos devorados por ella. El respeto era el cimiento imperecedero de la sociedad y le hemos pulverizado y echado al viento; ¡y ahora nos quedamos estupefactos a la vista del edificio vacilante! ¡Desdichados insensatos! ¿No sabemos que, cuando desaparece el respeto, lleva consigo la civilización, y se divide, al otro cabo del horizonte la barbarie que llega?

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Jose Lapetra.

En la ermita de Las Mártires

Comenzó ayer, en la ermita de Las Mártires, una solemne novena con misa cantada a las siete y cuarto.

Sufragios

Por el alma de don Manuel Betés Ferrer (q. e. p. d.), recientemente fallecido, se celebrará en el día de hoy, una misa en el oratorio de San Lorenzo, a las diez y mediana de la mañana.

La familia ruega a sus amigos la asistencia.

Se arrienda una tienda en el Coso Bajo. Informes en Lanuza, 1, 2.

## DEL AMBIENTE

# LAS VENTAJAS DEL LAICISMO

En la Prensa del Norte leemos que en Oviedo se han declarado en huelga las enfermeras del Instituto de Puericultura de dicha capital, por no hallarse conformes con la sanción impuesta a una compañera y han dejado abandonados a los niños lactantes, que han tenido que quedar al cuidado de los practicantes y de los médicos del establecimiento.

Tan incalificable conducta ha producido una viva indignación en la capital asturiana, como producirá a toda persona que albergue en su pecho un átomo de sentimiento.

Estas son las ventajas del laicismo. Hay un afán desmesurado por parte del Gobierno y de las corporaciones locales en sustituir en los establecimientos benéficos a los religiosos por damas rojas o por afiliados a la Casa del Pueblo, y el fruto ya se va viendo.

Crean nuestros políticos y nuestros gobernantes que el servicio que hace en un hospital o en cualquier casa de maternidad una religiosa, que pone en su obra la mayor ternura, que no le guía otro afán que servir a Dios consolando al triste o cuidando a los enfermos, puede hacerlo también una persona mercenaria, que busca ganar un sueldo en el menor número de horas posible y que a la menor reivindicación social que no le sea atendida abandona a los enfermos o a los niños que tenga a su cuidado, importándole muy poco de la suerte que puedan correr esos seres que deja en el mayor abandono.

Seguramente que en el Instituto de Puericultura de Oviedo habría Hermanas de la Caridad y habrían sido sustituidas por enfermeras después del advenimiento del Régimen. Eso será muy laico, pero ya se ve cuán inhumano resulta.

Si las beneméritas religiosas hubieran continuado en el benéfico establecimiento, no habrían dejado de recibir aquellas infelices criaturas los solícitos cuidados de las hermanas, que por su abnegación y por la ternura que ponen en su obra, son las únicas que pueden reemplazar el cariño maternal de los pequeñuelos abandonados.

Desgraciadamente, a medida que la desenfadada política actual vaya imponiendo el laicismo, iremos viendo más casos como el que comentamos, en los que se demuestra que el egoísmo material está por encima de todos los sentimientos humanitarios.

(De «El Noticiero» de Zaragoza)

**ODEON**  
S. A. G. E.  
El local de los insuperables programas

El domingo, día 7

Estreno en funciones de gala de la superproducción M. G. M.,



Se despachan localidades para este gran acontecimiento, el sábado, de siete y media a nueve, sin aumento de precio.

Se arriendan pastos

para la invernada de 1933 34, para 1.300 cabezas.

Dirigirse a D. Francisco Laguna, Selgua Odina.

## Boletín Oficial

El correspondiente al día de ayer publica, entre otras cosas, las siguientes:

Participando haber quedado extinguido el foco de la enfermedad contagiosa denominada carbunco bacteriano, que existía en el pueblo de San Esteban de Guarga (distrito de Gésera).

Anunciando el Sindicato de Riegos de la Ribera del Flumen que la cobranza de las cuotas correspondientes al reparto del año 1932-33, tendrá lugar durante tres meses, a partir de la fecha de hoy, efectuándose en la capital.

Anuncio de subasta hecho por la Mancomunidad de los Ayuntamientos de Aragón del Puerto y Jasa, que se celebrará el día 14 del actual, para el aprovechamiento de los pastos en los montes denominados «Montoyas» y Lizasa, Fetas y Bernesa.

Anuncio de la Tesorería de Hacienda participando que el recaudador de contribuciones de la zona de Tamarite, ha nombrado auxiliar suyo a don Salvador Murillo Ferrer.

Anuncio del Ayuntamiento de Pozán de Vero, para la provisión de la vacante de practicante, con la dotación anual de 272'16 pesetas, con cargo al presupuesto municipal.

Anuncio de subasta para la construcción de un edificio destinado a Escuelas graduadas para la villa de Binéfar, con el tipo de 260.845'69 pesetas. La subasta se celebrará a las once horas del día 22 de Mayo, en el Ayuntamiento de Binéfar.

El Decreto aprobando la agrupación de los Ayuntamientos de Piracés, Albero Alto y Alcalá del Obispo, para sostener un secretario común.



Mañana, sábado. A 0'30 y 0'50. Reprise de CASCARRABIAS, en español.

El domingo: Gran estreno de la más moderna producción «Ufa», SUEÑO DORADO. El último film realizado en Europa por la pareja Lillian Harvey y Henry Garret.

Próximamente: La modernísima película española hablada y cantada en español, MERCEDES. Y la sensación de la temporada, SOY UN FUGITIVO.

## Chocolates Orús

Fundador: JOAQUIN ORUS

Esta Casa, la de más producción y venta de Aragón, continúa vendiendo sus afamados y ricos Chocolates, desde una libra, al precio de fábrica, en su depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería Viuda de Porta

Clases económicas, desde 0'90 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas libra.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Deseo Comprar huerta con torre, a ser posible cerca de la población.

Informarán: Tienda de muebles de Angel López, Ramiro el Monje, número 27.

## Alcaldía de Almudébar

Seguendo costumbre tradicional, la importante feria de toda clase de ganados, tendrá lugar en esta villa los días 12, 13 y 14 del mes en curso; advirtiendo por éste se dará cuantas facilidades sean pertinentes a los feriantes que nos honren con su presencia; haciendo presente a los mismos que ésta villa es sumamente pacífica y hospitalaria, y que no se cobrará impuesto de ninguna clase.

Almudébar, 3 de Mayo de 1933. El alcalde, Vicente Alegre.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

## Servicio de trenes y autos desde la capital

De Zaragoza a Canfranc y viceversa por Zuera-Turuñana

TRENES	Horas de salida				Llega a Canfranc
	Zaragoza Arrabal	Zuera	Ayerbe	Jaca	
Correo	8,—	8,36	9,45	11,52	12,50
Ligero	17,—	17,40	19,6	20,58	21,55

**Combinaciones**

El correo, que combina en Zaragoza (Campo Sepulcro), lo hace en Canfranc con un ómnibus a Pau. El ligero combina en Zaragoza (Arrabal) con el expreso de Irún-Bilbao y los llamados rápidos de Madrid y Barcelona por el intermedio del ligero de Zaragoza (Campo Sepulcro) a Lérida.

TRENES	Horas de salida				Llega a Zaragoza Arrabal
	Canfranc	Jaca	Ayerbe	Zuera	
Ligero	7,15	7,58	9,59	11,3	11,40
Correo	16,25	17,15	19,7	20,9	20,50

**Combinaciones**

El correo combina en Canfranc con un ómnibus procedente de Pau.

De Zaragoza a Ayerbe y viceversa por Tardienta

TRENES	Horas de salida			Llega a Ayerbe
	Zaragoza Arrabal	Tardienta	Huesca	
Mercancías con viajeros	»	5,5	6,2	»
Correo	»	8,1	8,33	9,27
Ligero	10,—	11,25	12,—	»
Tranvía	»	13,10	13,40	»
Tranvía	»	17,29	18,10	19,1
Tranvía	»	17,58	18,30	»
Tranvía	»	22,35	23,10	»

**Combinaciones**

El tren que nae en Tardienta a las 5,5 combina con el correo de Barcelona a Zaragoza y muere en Huesca. El ligero que sale de Zaragoza a las 10 muere en Barcelona, pero su combinado en Tardienta lo hace en Huesca a las 12. El tranvía que sale de Tardienta a las 13,10 ha combinado con el ligero de Lérida a Zaragoza (Campo Sepulcro) y muere en Huesca. El tranvía que sale de Tardienta a las 17,29 ha combinado con el ligero de Barcelona a Zaragoza y combina en Ayerbe con el ligero de Zaragoza a Canfranc y el correo de Canfranc a Zaragoza. El tranvía que sale de Tardienta a las 17,58 ha combinado con el ligero de Zaragoza (Campo Sepulcro) a Lérida, y éste, a su vez, combinó en Zaragoza con los llamados rápidos de Barcelona a Madrid y viceversa con el expreso Irún-Bilbao a Zaragoza, muriendo en Huesca a las 18,30. El tranvía que sale de Tardienta a las 22,35 combinó con el correo de Irún-Bilbao a Barcelona y muere en Huesca a las 23,10.

TRENES	Horas de salida			Llega a Zaragoza Arrabal
	Ayerbe	Huesca	Tardienta	
Tranvía	»	7,30	8,—	9,15
Tranvía	9,49	10,47	11,14	»
Tranvía	»	12,20	13,—	15,1
Tranvía	»	16,45	17,15	»
Correo	18,13	19,5	»	»
Mercancías con viajeros	»	21,9	22,15	»

**Combinaciones**

El tranvía que sale de Ayerbe a las 9,49 combina en Tardienta con el ligero de Zaragoza a Barcelona. El tranvía que sale de Huesca a las 12,20 empalma en Tardienta con el ligero de Lérida a Zaragoza (Arrabal), en esta estación con el expreso a Irún-Bilbao y en la del Campo Sepulcro con los llamados rápidos a Madrid y Barcelona. El tranvía que sale de Huesca a las 16,45 combina en Tardienta con el ligero de Barcelona a Zaragoza, y con un mixto van los viajeros a la estación del Campo Sepulcro para combinar con el correo de Barcelona a Madrid. También combina en Tardienta con el ligero de Zaragoza (Campo Sepulcro) a Lérida. El correo que sale de Ayerbe a las 19,17 combinó con el correo de Canfranc a Zaragoza. Y el mercancías con viajeros combina en Tardienta con el correo de Bilbao a Barcelona.

Las comillas que aparecen en ciertas casillas expresan, naturalmente, que el correspondiente tren no circula por las estaciones que encabezan aquéllas.

# Gran saldo

Batería de cocina a 3 pesetas kilo.

Vasos de cristal para agua a 0'35 pesetas uno.

Camas desde 29 a 300 pesetas

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

**Estuches de papel económicos**  
25 cartas y 25 sobres

Blancos:

0'95 pesetas uno.

Color:

1'50 pesetas uno.

**Librería "La Tierra,"**  
Villahermosa, número 12 - Huesca

### Horario de salida y llegada a Huesca de autos de viajeros

Salida para Zaragoza	a las 8'30 mañana.	Salida de Huesca a Laluega	a las 3,30 tarde.
Llegada a Zaragoza	a las 10'30 mañana	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
Salida de Zaragoza	a las 5'30 tarde.	Salida de Huesca a Tormos.	a las 5,15 tarde.
Llegada a Huesca	a las 7'30 tarde.	Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
Salida de Huesca a Barbastro-Graus.	a las 2'50 tarde.	Salida de Huesca para Sariñena.	a las 3,30 tarde.
Salida de Huesca a Colungo.	a las 3'30 tarde. C. (1)	Llegada a Huesca	a las 8,15 mañana.
Salida de Huesca a Barbastro	a las 7,— tarde.	Salida de Huesca a Robres.	a las 4,30 tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
		Salida de Huesca	a las 4,30 tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,30 mañana.
		Salida de Huesca a Bospén.	a las 4,— tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
		Salida de Huesca a Alcalá de Gurrea.	a las 5,— tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.
		Salida de Huesca a Ayerbe.	a las 4,— tarde.
		Llegada a Huesca	a las 9,— mañana.

(1) La C, indica correo.

## Gran Bazar **Loriente**

Liquida todas las existencias por cesar en el negocio

Comerciantes, ambulantes y garteros tienen ocasión de ganar dinero comprando lotes

También se cedería en traspaso

### COMUNIONES

Cirios fantasía, los más elegantes y artísticos  
Cajas para regalos; inmenso surtido todos los precios

## Pastelería SOLER

Suscríbase a "La Tierra,"

Reparación de toda clase de aparatos de radio, repuestos, lámparas, etc., etc.

**M. Lalana Vicente : HUESCA**  
San Salvador, 3, 2.º : Teléfono 185

## Almacén de Maderas

## Agustín Delplán

Depósitos: Estación Alerre (Huesca)

Anuncie usted en

**"LA TIERRA,"**

Empleará bien su dinero

## KAPPEL

La máquina de escribir más rápida



ULTIMO MODELO

Bloqueo forzado de las mayúsculas

Retroceso silencioso del carro

## Mariano Palacio

Coso de Galán, 51 HUESCA

## Sastrería Llanos

GRAN TAYLOR

Casa única en su clase.—Los modelos que se reciben son exclusivamente ingleses.—Magnífica y lujosa presentación.—Esta casa se dedica especialmente a confecciones de primer orden.

Coso de Galán, 3 y 5  
Primer piso del Café «Lion D'Or»

